

11
ИЮНЯ
2024 года
ВТОРНИК,
№ 47
(10519)

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА



Общественно-политическая газета Викуловского района

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 15 руб. 81 коп.

12 ИЮНЯ



День России

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём России!

Этот главный государственный праздник укрепляет единство граждан нашей страны, объединяет всех, кто продолжает героическую историю Отечества, уверенно преодолевает любые испытания и трудности, с оптимизмом смотрит в будущее России.

Преданное служение Родине и ответственность за её судьбу завещаны нам старшими поколениями. Сегодня мы продолжаем их дело, защищаем суверенитет, обеспечиваем дальнейшее социально-экономическое развитие страны. Наши воины-участники специальной военной операции с оружием в руках ведут борьбу за наш народ, за Россию и её будущее.

Пусть любовь к Родине вдохновит вас на новые свершения, поможет успешно реализовать все планы на благо нашего региона и всей страны. Желаю мира и добра, крепкого сибирского здоровья, счастья и всего самого наилучшего! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником, Днём России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отсчёта становления российской государственности, где каждый гражданин является неотъемлемой его частью. Каждый из нас гордится своей страной и мечтает видеть нашу Россию сильной и независимой державой. В непростых условиях сегодняшнего дня, благодаря политике правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью смотрим в наше будущее, которое складывается сегодня из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, мирного неба и веры в нашу страну!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Этот государственный праздник позволяет нам сильнее прочувствовать единство исторического пути нашей страны, величие героического прошлого и значимость современных достижений нашей Родины.

Мы гордимся богатством духовным и культурным наследием России, созданным многими поколениями граждан.

Жители Викуловского района вписали немало важных страниц в летопись Отчизны.

Рабочие и труженики села, врачи и учителя, предприниматели и руководители предприятий, деятели культуры и спортсмены, ветераны дают нам выдающиеся примеры служения Родине.

Сегодня мы храним традиции и ценности нашего народа, трудимся в интересах общества, воспитываем достойными гражданами подрастающее поколение.

Искренне благодарю жителей Викуловского района за патриотизм, сплочённость и гражданскую ответственность!

Желаю всем здоровья, мира, добра, успехов во всех начинаниях на благо нашей Родины!

Андрей ЛОТОВ, глава района



Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Навстречу 100-летию района

На пороге нового тысячелетия: история в снимках 2012 год «Зубная фея» дарит радость



Стоматологический кабинет «Зубная фея», открытый в нашем районе в прошлом году Татьяной Квашниной, дарит радость, и не только детям.

Сегодня Татьяна предлагает услуги различного характера: реставрацию, профессиональную гигиену полости рта, даёт некоторые рекомендации по ортопедии... «Зубная фея» планирует не стоять на месте, а расширять сферу услуг.

На снимке: Т.Квашнина и О.Сарычева — специалисты «Зубной феи», №1, 10 января.

В память об учителе



Состоявшийся 24 февраля вечер встречи выпускников Каргалинской школы был особенным, потому что 2012 год для школы юбилейный — 45 лет со дня открытия, приехало много выпускников.

Запомнилась встреча этого года ещё тем, что здесь была открыта мемориальная доска бывшему директору школы, талантливому педагогу и мудрому наставнику Юрию Григорьевичу Ананьеву.

На снимке: мемориальная доска, №18, 3 марта.

С новосельем!



29 марта на улице Автомобилистов было многолюдно: строители, работники культуры и, конечно, счастливицы-новосёлы.

Подъезд украшен воздушными шарами, натянута красная ленточка: к торжественному моменту всё готово! Глава Викуловского района А.С.Кинчур поздравляет всех собравшихся со значимым событием и вручает ключи от служебных квартир. 12 специалистов открывают двери!

На снимке: поздравление молодого специалиста, № 28, 7 апреля. Подготовила Татьяна СУХОВА, фото автора

ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

Тюмень – большой наш дом, а Викулово – малый

(Продолжение. Начало в № 45).

Продолжаем рассказывать читателям, как развивалась Тюменская область с момента её образования в 1944 году, и как рос и креп наш Викуловский район.

В 1953 году был создан Ялуторовский мясокомбинат – один из крупнейших мясоперерабатывающих предприятий на Урале и Западной Сибири. В этом же году вышел в свет первый номер областной комсомольско-молодёжной газеты «Тюменский комсомолец». В следующем году Тобольский учительский институт реорганизован в Тобольский педагогический институт.

В 1955 году Тюменский облисполком принял решение об организации грязелечебницы на озере Большой Тараскуль. С тех пор тысячи жителей области поправили здесь здоровье, в том числе и дети.

В 1956 году создано Тюменское музыкальное училище, а в следующем – Союз журналистов Тюменской области (ныне – Тюменское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»). В этом же году появилось тюменское телевидение. Телецентр в Тюмени создавался на общественных началах. Группа радиолюбителей из 12 человек под руководством начальника радиостанции Тюменского аэропорта Николая Сергеевича Стоянова с января 1955 года вела монтаж телевизионной аппаратуры в свободное от

что 40 лет. С 1993 года филармония носит имя народного артиста СССР Юрия Гуляева.

1959 год – год создания Тюменского сельскохозяйственного института. С 2012 года это аграрный университет Северного Зуралья.

В близи села Шаим с глубины 1405 метров добыта первая тюменская нефть. Нефтеносный пласт на Мулымьинской площади вскрыла буровая бригада Семёна Урусова. Суточный дебит скважины составил всего одну тонну лёгкой нефти, однако это был первый реальный нефтяной приток, полученный в перспективном по геофизическим данным районе.

Что происходило в Викуловском районе в пятидесятые годы?

Только после 1950-го года начали расформировывать детские дома, созданные во время Великой Отечественной войны. Сибирь приютила в те годы тысячи сирот из Ленинграда, Украины, центральных областей Советского Союза. В 1953 году расформировали Малаховский детский дом, в следующем году – Балаганский.

Медицина после войны «вставала с колен». В 1955 году в районе было 10 врачей, средних медработников – 83.

В 1955 году построено кирпичное здание сельского клуба в селе Чуртан.

Начали переименовывать



Тюмень. Филармония // Фото с сайта gorod-t.info



Улица Ленина в с. Викулово // Фото из архива редакции

некоторые улицы в дань советской эпохе: так в 1958 году улица Старопочтовая в селе Викулово переименована в улицу Ленина.

В 1959 году на Шаньгином бугре был открыт пионерский лагерь имени Володи Дубинина. Теперь это современный центр «Русичи».

В 1955-60 годах магазины района стали переводить в кирпичные здания. Чуть позже Викуловская районная библиотека переехала также в новое кирпичное здание.

(Продолжение следует).
Олеся СУББОТИНА по материалам СМИ и библиотек

основной работы время. Первые пробные передачи начались в октябре 1957 года и велись с четвёртого этажа почтамта. Трансляции велись три раза в неделю из мини-студии, где жара была порой под 60 градусов! Всего три телевизора в то время было в городе. Через пять лет уже было около восьми тысяч голубых экранов и десятки тысяч зрителей.

В 1958 году открылась Тюменская областная филармония на базе существовавшего с 1944 года Концертно-эстрадного бюро. Первым директором филармонии стал Леонид Згерский, возглавлявший концертную организацию по-



Шаим. Нефть // Фото с сайта burneft.ru

• На конкурс «Расскажу о родине моей»

Судьбой дарованные годы

Я приближаю славы миг
Ценою жизни, край родной...

...В майские дни, уже будучи на заслуженном отдыхе, он почти всё время проводил в огороде. Любил деревенский домашний труд, да и основная житейская профессия не позволяла прожигать будни у телевизора, лёжа на диване — агроном. Сам вскапывал грядки под мелочь, сам сажал лук, морковь, свёклу и т.д., сам ухаживал до их всходов. Затем передавал незатейливое хозяйство дочери Надежде, приговаривая нравуочливо: — Поли и поливай вовремя...

Родился Костя Соловьёв, а речь идёт именно о нём, на далёкой Смоленщине, в небольшом селе — Драгань называлась. Отец — Архип Степанович — был на все руки мастер: и плотник, и столяр, и кузнец, да вот приложить их по-настоящему негде было. Мама — Лукерья Петровна — занималась в основном детьми (у Костика были старшие сестры — Михаил и Валентина) да подрабатывала пекарем на местном хлебном заводике. Ему было всего три года, когда родители на волне «великого переселения» (1927-1930 гг.) решились ехать осваивать свободные земли. Сколько ехали, как добирались — одному Господу известно. Остановились в селе Калинино Викуловского района, что и стало их второй родиной.

О раннем детстве Константин Архипович всегда вспоминал с улыбкой: «Любил лето! Жара, приволье! Лес рядом, речка под боком, в которой с утра до потёмков плескались. И никакой заботы».

Потом — школа, а в четырнадцать лет парень уже пошёл работать в местный колхоз, чтобы помочь отцу поддержать семью, в которой прибавилось ещё четверо детишек: Павел, Зинаида, Анастасия и Анатолий.

Лето 1941 года. Начало великой битвы с германским фашизмом в глухой Сибири почти не ощущалось: разговоры да слухи. Но уже к началу сентября она конкретно о себе заявила: мужиков в деревнях не осталось — всех позабирали на фронт. А когда в ноябре Соловьёвым пришла «казённая бумага», о том, что их сын и брат Михаил Архипович пропал без вести в боях за Родину, Костя понял, что война — это очень страшная, кровавая бойня, победить в которой можно только силой разума.

В конце декабря 1942 года его призвали в армию. Часть, в которую он был зачислен, формировалась в г.Ишиме, затем — Урал, краткосрочные курсы при военно-пехотном училище. Своё восемнадцатилетие Костя встречал в эшелоне, который мчал молодых солдат в самое пекло разгоревшейся войны — на Курскую дугу.

До места назначения вчерашние курсанты не добрались. Под Воронежем поезд разбомбили вражеские самолёты, остались от него только головёшки да груды искореженного металла. И ещё — свежие могилы, прямо в поле, недалеко от паровозных путей. Это было первое боевое крещение младшего сержанта Соловьёва, память о котором врезалась ему на всю оставшуюся жизнь.

А после была битва под Курском. Из воспоминаний ветерана ВОВ К.Соловьёва:

— Бои — тяжелейшие. Наши войска, отразив массовое наступление немцев, сами перешли к активным действиям. Этому способствовали свежие резервы, сформированные из сибиряков. Наш полк, в составе 9-й Гвардейской дивизии, столкнулся с противником у деревни Прохоровка. Творилось что-то невероятное — днём было темно, как ночью. Огонь, дым от горящих домов, танков и самоходок — всё слилось воедино. Страшно было, дышать нечем... Одиннадцать дней дли-

Из воспоминаний К.Соловьёва:

— Доставалось нашему брату в те дни. Дополнительные трудности составляло незнание немецкого языка, с местным населением приходилось общаться больше жестами... Таскали ротозеев помаленьку. Фрицы под конец стали трусливыми, но хитрыми. Бывало, сутками прожигали где-нибудь в схроне, чтобы добыть подходящий экземпляр. По-всякому случалось...

До Берлина разведчик не дошёл. В марте 1945 года он получил своё самое тяжёлое ранение — в грудь. Из под Кенигсберга его отправили в Иркутский стационарный госпиталь — через всю Европу и Сибирь, где пролечили до августа. Оттуда — опять на службу: командовал взводом разведки на границе с Китаем, защищал её от японс-



Соловьёв Константин Архипович // Фото из архива автора

лось кровопролитие, но мы выстояли.

В этом сражении наш земляк получил первое ранение — сквозное осколочное, в ногу, была повреждена и кость. Два месяца госпиталей, и снова передовая. Прохоровское ранение, к сожалению, не оказалось последним. В январе 1944-го в одном из боёв он получил другое — в руку. На сей раз глубокий тыловой госпиталь в г.Челябинске. После выздоровления (в марте) Соловьёва направляют в г.Можга, в пехотное училище, а уже через полгода он снова был в действующей армии: в звании младшего лейтенанта возглавлял взвод разведки.

А война катилась в логово фашистского зверя. Понимая, что она проиграна, немцы сопротивлялись необычайно яростно. Фронт перекинулся на рубежи с Пруссией. Схватки шли жестокие, никто не хотел уступать. В этой ситуации очень многое зависело от разведчиков, которых солдатское «радио» прозвало «глаза и уши» победы.

ких самураев. В запас уволился только в январе 1947-го.

После войны Константин Архипович посвятил себя дорогой сердцу деревне и родному Викуловскому району. По зову партии (членом КПСС стал в ноябре 1950 года) он был направлен в Тюменскую школу подготовки руководящих кадров (1952-1955 годы), которую окончил с отличием. Долгие годы работал в колхозе «Сибирь», главным агрономом — в совхозе «Коточиговский». В феврале 1964 года по решению бюро Викуловского РК КПСС К.Соловьёв возглавил совхоз «Озернинский»; директорское место оставил спустя пять лет. Стало пошаливать здоровье: сказывались фронтовые раны, да и беспокойная работа в сельском хозяйстве давала о себе знать. Случалось, сутками находился на фермах, в поле среди комбайнёров, не забывал посетить машинно-тракторную мастерскую хозяйства, где шёл ремонт техники и инвентаря.



водил первичной организацией ветеранов войны и труда СХПК им. Калинина. К его боевым наградам — медалям «За отвагу», «За боевые заслуги», орденам — Красной Звезды и Отечественной войны добавились трудовые: орден Трудового Красного Знамени, медаль «Ветеран труда», множество почётных грамот и благодарностей.

...Вспоминаю, как будто это было только вчера, одну из наших встреч с дедом Костей, когда он праздновал двойной юбилей: 60-летие Великой Победы и 80-летие со дня рождения. Тогда я ненароком спросил его о том, какому празднику он больше рад? Архипович, прищурившись и чуть улыбаясь, посмотрел на меня:

— А что ты спрашиваешь? Будто не знаешь. Я ведь и воевал ради того, чтобы жить. Вот и живу помаленьку благодаря Победе.

Через полтора года его не стало...

Аркадий БЕРЕЗИН

• Летний отдых

Начали работу пришкольные лагеря

С 3 июня для ребят открыли двери лагеря при школах и других образовательных учреждениях. Погода радует, дети набираются новых знаний и сил, общаются, отдыхают!

Один из дней в лагере Викуловской школы № 1 начался с имитации эвакуации с общего «корабля» (по легенде смены). Занятия по эвакуации помогают отработать чёткий алгоритм действий в случае пожара. Это прописная истина, которую сотрудники МЧС стараются донести до детей. Для этого на постоянной основе они проводят тренировки по эвакуации на различных объектах, будь то детские сады или школы.

Не напрасно накануне ребята соревновались в скорости, ловкости и меткости. Отработанные навыки пригодились им при прохождении полосы препятствий под названием «Гробница фараона». Отважившимся ступить на неё пришлось карабкаться по отвесной стене; пролетать над пропастью на верёвке; аккуратно перемещаться в тенётах паучьей паутины; взрывать стену, за которой находилась верёвочная лестница над ямой; ползти по сужающемуся тоннелю и в последний момент успеть прократиться под закрывающуюся дверь. Отряды, справившиеся с препятствиями раньше остальных, стали обладателями большего количества сокровищ, хранившихся в древней гробнице.

В Викуловской школе №2 — смена «Рейс Ориона». По традиции утром одного лагерного дня отряды собрались на главной площади «Корабле Арго» на утреннюю линейку и зарядку. После космические команды отправились на завтрак в космическую столовую. Проводилась отрядная работа, где воспитатели с отрядами репетировали свои красочные номера к завтрашнему торжественному открытию смены.

При Викуловском Центре творчества традиционно в июне открыл двери лагерь «Солнцеград». Солнцеградцы начали увлекательное путешествие во времени и посетили каменный век. Здесь их встретили первобытные люди и познакомили со своей культурой. Ребята выступали в роли шаманов, писали послания наскальными рисунками и исполняли обрядовые танцы. Выполнив все задания, ребята получили свои заветные билеты, чтобы продолжить путешествие во времени.

В середине недели солнцеградцы отправились в путешествие по страницам родного района. Утром ребята встретили братья Иван и Евдоким Викуловы. Жители Орлова Городища приготовили для солнцеградцев интересные задания. Ребят ждал квест «От старого к новому» — получив фото зданий или памятных мест, определяли местоположение и фиксировали современными объектами на фото. Увлекательна жизнь в летних лагерях!

Олеся СУББОТИНА

Объявления, реклама

ИП глава КФХ Васькин И.Н. сообщает, что с 15 по 30 июня 2024 г. на полях Викуловского, Березинского сельских поселений будет проводиться гербицидная обработка полей.

ЗАКУПАЮТ

КРС, баранов живым весом, тел. 8-932-327-21-31.

РАБОТА

ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА В ТЕХНИКУМ. Тел. 8-919-952-18-68.

УСЛУГИ

Перекрываем крыши. Обшиваем стены. Делаем заборы. Продажа профлиста, металлочерепицы, сайдинга, профтрубы, металлоштакета. Доставка. Пенсионерам скидка. Тел. 8-960-923-00-08.

ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

17 июня

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

ПРОДАЮТ

14 июня на рынке будет проходить продажа саженцев плодово-ягодных культур. В наличии: ремонтантные сорта малины и виктории; зимостойкие сорта груш различного срока созревания; самоплодные сливы и абрикосы, шарафуга; вишня древовидная, кустовая, черешовая; огромный выбор яблонь колоновидных, сланцевых, различных сортов штамбовых яблонь, кустовые яблони; большой ассортимент крупноплодной смородины и крыжовника бесшипного; жимолость Канадской и Бакчарской селекции; розы чайно-гибридные, парковые, плетистые. По правилам посадки и ухода за саженцами вы можете получить консультацию у продавца. Саженцы предоставляют питомники Кургана, Челябинска, Екатеринбурга.

**ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ
ПО КОНТРАКТУ**

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ
ОТ 210 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117



• Дорога и мы

Риски аварийности на дорогах летом

В Тюменской области за 5 месяцев этого года зарегистрировано снижение аварийности на дорогах. Рассказать о причинах ДТП и проводимых Госавтоинспекцией мерах профилактики летальных аварий мы обратились к начальнику Управления Госавтоинспекции Тюменской области Андрею МИЛЛЕРУ:

– Андрей Викторович, расскажите об аварийности на дорогах и основных её причинах.

– В этом году в Тюменской области произошло 945 ДТП, 58 человек погибли, 1231 человек ранен. Мы фиксируем снижение всех трёх показателей аварийности, относительно прошлого года почти на 10 процентов. По-прежнему каждое третье ДТП в регионе происходит из-за неправильного выбора скоростного режима, в этих авариях погибли 20 человек, это каждый третий от всех погибших в ДТП.

– Можно ли назвать риски, увеличивающиеся в летний период?

– Впервые за последние несколько лет в регионе выросло число ДТП с пьяными водителями. Таких аварий произошло 57, 4 человека погибли, 74 ранены. Именно в летний период, в жаркую погоду, когда население массово начнёт посещать места летнего отдыха, водоёмы, возможно увеличение таких ДТП. Госав-



➤ Андрей Миллер, начальник Управления Госавтоинспекции Тюменской области // Фото с сайта ГИБДД ТО

тоинспекция будет проводить дополнительные рейды у мест отдыха, посты ДПС будут нести службу на автодорогах, в близости от мест массового купания, на дачных направлениях.

– Андрей Викторович, что можно сказать об опасности использования электросамокатов, питбайков, скутеров и других летних средств передвижения?

– Людей, передвигающихся на средствах индивидуальной мобильности, на питбайках и различных видах мототехники, становится больше. У нас вызывает опасение, что население, особенно подростки, ездят на этом транспорте по дорогам общего пользования,

где зачастую это запрещено. Мы прогнозировали, что будет расти аварийность на СИ-Мах, заранее проводили профилактическую и разъяснительную работу, но пока негативный прогноз сбывается. Уже произошло 32 ДТП с участием электросамокатчиков, почти 40 человек ранены, каждый третий такой дорожный инцидент – с участием детей. Я призываю родителей правильно оценивать риски поехать в ДТП для своего ребёнка, использующего электросамокат. Подумайте ещё раз: стоит ли удовольствие прокатиться на электросамокате возможности получить травмы или даже увечий.

Анжела БОРИСОВА



С начала 2024 года более 4,5 тысячи женщин и новорождённых в Тюменской области получили услуги по родовым сертификатам

С начала 2024 года на оплату медицинских услуг, оказываемых по родовому сертификату, Отделение СФР по Тюменской области перечислило свыше 51,8 миллиона рублей. Услугами женских консультаций, роддомов, перинатальных центров и детских поликлиник, оплаченных за счёт этих средств, воспользовались более 4,5 тысячи мам и их малышей региона. Женщинам оказывалась не только медицинская помощь, но и правовая, психологическая или медико-социальная поддержка.

Родовой сертификат — это электронный документ, который предоставляет беременной женщине право выбрать медицинскую организацию для наблю-

дения во время беременности и для родов. Он формируется при первом посещении женской консультации по месту жительства либо в роддоме. Сертифи-

кат также может оформить детская поликлиника, где будет наблюдаться ребёнок на первом году жизни. Оплате по родовому сертификату подлежат услуги, оказываемые медицинскими организациями только в рамках обязательного медицинского страхования. Если женщина получает медицинскую помощь на платной основе, сертификат не формируется.

ОСФР по Тюменской области

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1524 экз. Заказ № 47

6+